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5. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Honnan ismerik a tudósok az őskori emberek életét?
(A) oklevelekből
(B) tárgyi emlékekből
(C) fényképekről
(D) tankönyvekből 

2. Válaszd ki, mi az, amit csak az ember tud!
(A) vadászni
(B) csoportban élni
(C) két lábon járni
(D) tervezni
3. Mi minden szerepelhet egy barlangrajzon? 

(A) fegyverek
(B) emberek 
(C) bölények 
(D) cölöpházak 

4. Melyik lelet bizonyítja, hogy a régészek termelő ember nyomaira bukkantak?
(A) tűzmaradvány
(B) szakóca 
(C) obszidián 
(D) faeke 

5. Melyik szó kerülhetett bele elsőként az őskori gyerekek "szótárába"?
(A) ROTSO
(B) ÓLRAS
(C) ATÁLAS
(D) ASÁK
6. Melyik nem illik a zsákmányoló ember szerszámai közé? 

(A) csontszigony
(B) fahusáng
(C) kőbalta
(D) bronzvéső
7. Egészítsd ki! "Tíz egymás mellett menetelő katona fért el a … tetején."
(A) szfinx
(B) Kheopsz piramis
(C) Bábel tornya
(D) Nagy fal
8. Keresd meg az Ószövetségben szereplő helyszíneket!
(A) Vörös-tenger 
(B) Kánaán
(C) Ararát 
(D) Betlehem
9. Kik voltak Mezopotámia őslakói?
(A) sumérok
(B) dórok 
(C) etruszkok 
(D) szabinok 

10. Mi minden köthető az ókori Indiához? 
(A) Buddha
(B) a lélekvándorlás (C) zikkurat 
(D) selyem
11. Melyik álláshirdetés jelenhetett meg az ókori Kínában?   "… felveszünk."
(A) tógakészítőt
(B) porcelánfestőt 
(C) nádaratókat 
(D) balzsamozót 

12. Melyik megállapításhoz tartozhat a 40-es szám?
(A) 40 napig tartott a vízözön 
(B) 40 évig tartott a trójai háború

(C) 40 csapás sújtotta Egyiptomot 
(D) 40 király uralkodott Rómában 
13. Melyik szorgalmi feladatra kaphatsz dicséretet? 

(A) Nagy Sándor kínai hadjárata
(B) Caesar elveti a kockát

(C) Az indiai cseréphadsereg feltárása
(D) Dareiosz szalamiszi veresége
14. Melyiknek a "szülőföldje" Afrika?
(A) ​DA-GO-PA
(B) A-MI-MÚ
(C) ÍV-DAL-A-DI
 (D) A-TE
15. Mi lehet a történelmi talált tárgyak osztályán?
(A) az athéni helóták saruja
(B) Leónidasz arany pajzsa
(C) Tutanhamon piramisának makettje 
(D) Caesar galliai hadjáratának terve



16. Hol született BIRTAL NUSI? (Állítsd sorba a betűket: sam piri=piramis)
(A) Willendorfban 
(B) Karthágóban
(C) Knósszoszban
(D) Thébában
17. Ki az, aki "eltévedt"? 
(A) Miltiadész – Thermopülai 
(B) Schliemann – Trója

(C) Nagy Sándor – Gordion
(D) Pheidiasz – Athén
18. Hová mentek a sportolni vágyó görög gyerekek?
(A) Taigetoszra
(B) démoszba 
(C) gümnaszionba 
(D) poliszba
19. Hogy nevezték Athén főterét?
(A) Akropolisz
(B) amfiteátrum 
(C) amulett 
(D) agóra
20. Egészítsd ki! "A rómaiak nagy veszély esetén … választottak."
(A) veteránt
(B) diktátort
(C) plebejust
(D) szenátust

21. Keresd meg az athéni és a római köztársaság közös jellemzőjét!
(A) cserépszavazás
(B) napidíj 
(C) élén konzulok
(D) népgyűlés 

22. Kik tettek olimpiai esküt?
(A) birkózók
(B) céllövők 
(C) rúdugrók 
(D) gladiátorok 

23. Melyik – Spártára vonatkozó – fogalom hamis?
(A) két király
(B) hajóhad
(C) vének tanácsa
(D) fekete leves
24. Keresd meg a római hősöket! 
(A) Mucius Scaevola
(B) Horatius Cocles
(C) Gilgames
(D) Minótaurosz
25. Milyen állatokat láthatsz a görög történelmi állatkertben? (Pótold a betűket!)
(A) B—K—
(B) – R – SZL–N
(C) F– RK–S 
(D) L—
26. Keresd meg a hamis állítást!
(A) Felső-Egyiptom 
a Nílus deltavidékén helyezkedett el.

(B) Az előkelők a közembereket adófizetésre kényszerítették.

(C) A Római Birodalom első császára Octavianus volt.

(D) Poszeidon és Neptunus azonos "munkakört" töltött be.
27. Hol kaphatott intőt a diák, ha otthon felejtette az agyagtábláját?

(A) Memphiszben
(B) Mükénében 
(C) Babilonban 
(D) Karthágóban 
28. Milyen képaláírások szerepelhetnek tankönyvedben? 

(A) Fekete törvényoszlop a Nílus partján
(B) Scipió légiói Afrikában
(C) Babiloni amfóra készítő műhely
(D) Föníciai hangjelölő írás 
29. Egészítsd ki! "Az utolsó királyt Kr.e. …ban/ben űzték el Rómából."
(A) DCCLXXVI
(B) DCCLIII
(C) CDXC
(D) DX
30. Hány hibát találsz az állításban? "A Szicília elfoglalásáért folyó
második pun háborúban csapóhidat szereltek a karthágói hajókra."
(A) 3
(B) 2 
(C) 1 
(D) 0
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1. Melyik "hármas" igaz?

(A) 1301-től 3 kiskirály volt hazánkban
(B) 1301-ben 3 trónkövetelő lépett fel

(C) 1526-ban az ország 3 részre szakadt
(D) Szondi Györgyöt 3 apród kísérte

2. Kiknek a börtönnaplóját kölcsönözheted ki a könyvtárból?

(A) Fráter György 
(B) L. Zsigmond
(C) H. Mátyás 
(D) II. Rákóczi F.
3. Egészítsd ki!   "Az Úr MCCCXXXV. évében János cseh és Kázmér lengyel király … meghívására … érkezett."
(A) I. Lajos
(B) Károly Róbert 
(C) Visegrádra 
(D) Diósgyőrbe 
4. Minden jobbágy ugyanannyit fizet földesurának – mondta ki a … törvénye.

(A) hadiadó
(B) kapuadó 
(C) füstadó 
(D) kilenced 

5. Hol gyülekeztek 1514-ben a keresztesek Dózsa György vezetésével?

(A) Kenyérmezőn
(B) Mezőkeresztesen
(C) Rákos mezején 
(D) Rigómezőn 

6. Fejezd be a hirdetést! "Ha kíváncsi Jurisics Miklós várára, látogasson el…"
(A) ergezsők
(B) ebrege
(C) arrávréhef
(D) arkonlozs
7. Melyik sújtotta a kalmárokat?

(A) bányabér
(B) vámmentesség
(C) árumegállítás 
(D) vásártartás

8. Mit láthatsz egy középkori múzeumban?

(A) a nádor bocskorát 
(B) a jobbágy csuháját

(C) a kontár mesterlevelét 
(D) a janicsárok puskáját 

9. Mely békéken szerepel a török szultán aláírása? 

(A) 1606-Bécs
(B) 1664-Vasvár 
(C) 1699-Karlóca 
(D) 1711-Szatmár
10. Egészítsd ki a budai vásárban elhangzó mondatot! "Kérek 10 … gabonát."
(A) mérő
(B) arasz 
(C) icce
(D) rőf 

11. Hol adhatta fel Károli Gáspár a táviratot? "Elkészült a magyar nyelvű Biblia." 

(A) Debrecen
(B) Sárospatak 
(C) Kassa 
(D) Vizsoly

12. Válaszd ki, melyeket írta alá a kalapos király!

(A) népszámlálás
(B) úrbéri rendelet
(C) türelmi rendelet 
(D) tíz kerület

13. Hol született aképedi lonci? (Állítsd sorba a betűket: sam piri=piramis)

(A) Anglia
(B) Franciaország 
(C) Hollandia 
(D) Magyarország 

14. Fejezd be a mondatot! "Hunyadi Mátyás alapította az első magyar …"
(A) egyetemet
(B) apátságot 
(C) kancelláriát 
(D) nyomdát 

15. Keresd meg az igaz állításokat!
(A) Dobzse László 1444-ben, a várnai csatában vesztette életét.

(B) 1456-ban Nándorfehérvárnál Hunyadi elűzte I. Szulejmán seregeit.

(C) János Zsigmond királyi és fejedelmi címet is viselt.


(D) I. Nagy Lajost és Báthori Istvánt Krakkóban lengyel királlyá koronázták.




16. Kik kereshettek "liliomvésésben jártas" címerkovácsot?  

(A) Jagellók
(B) Anjouk 
(C) Luxemburgiak 
(D) Habsburgok 

17. Keresd meg a helyes befejezést!   "A Hódoltságban …"
(A) nőtt a majorságok területe
(B) a jobbágyok kétfelé adóztak

(C) fejlődtek a bányavárosok 
(D) a janicsárok földbirtokot kaptak

18. Mit hozott a "kishajó" az Újvilágból?

(A) cukornádat 
(B) gyapotot
(C) kávét 
(D) kakaót 

19. Kik voltak ellenfelek?

(A) Lotaringiai Károly és Abdurrahman
(B) Cromwell és XIV. Lajos

(C) I. Péter és II. Rákóczi Ferenc 
(D) Luther Márton és Kálvin János

20. Melyik állítás hamis?

(A) Bostonban telepeseknek öltözött indiánok tengerbe szórták a teát.

(B) Vasco da Gama 1498-ban Afrika megkerülésével jutott Indiába.

(C) A reformáció elősegítette az anyanyelvi művelődés fejlesztését.

(D) A manufaktúrák bérmunkásai között munkamegosztás volt.

21. Melyik szorgalmi feladatra kaphatsz ötöst?

(A) II. József megnyitja az országgyűlést
(B) Bethlen Gábor hajdúvárosai 

(C) A Legyőzhetetlen angol Armada
(D) Mária Terézia testőrsége

22. A felfedezések után a fő kereskedelmi hajóút az … óceánon át vezetett.

(A) Csendes-
(B) Indiai-
(C) Antarktiszi-
(D) Atlanti- 

23. Melyik várat ostromolták a törökök MDLII-ben? (Pótold a betűket!)

(A)N-ND-RF-H-RV-R(B) SZ-G-TV-R 
(C) T-M-SV-R
(D) V-SV-R

24. Melyik párosítás szerepelhet egy történelmi fogalomtárban?

(A) alkotmány – alaptörvény    
(B) protestál – támogat  

(C) muskéta – dobófegyver 
(D) zsinat – országgyűlés 

25. Kikre illik? "Kolostorban és harctéren is egyaránt otthonosan mozogtak."
(A) Kapisztrán János(B) Loyolai Ignác 
(C) Pázmány Péter
(D) Tomori Pál 

26. Hogy hívták Kolumbusz zászlóshajóját? 

(A) Izabella
(B) San Salvador
(C) Victoria
(D) Santa Maria

27. Hány hibát találsz?   "A végvárak korszerűsítése érdekében a falakat megerősítették, a vizesárkokat kimélyítették és a tornyokat megmagasították."
(A) 0
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3

28. Egészítsd ki! "Sehol sem találsz olyan képet, melyen … látható."
(A) Werbőczy Hármaskönyve
(B) Magellán földgömbje

(C) Rákóczi Ferenc rézpénze
(D) Hunyadi László Corvinája

29. Hol vívták az amerikai függetlenségi háború legnagyobb csatáját? 

(A) Washingtonban
(B) Yorktownban 
(C) Philadelphiában 
(D) New York-ban 

30. Hol mondták ki 1707-ben: "Eb ura fakó, József császár nem királyunk."?
(A) Ónodon
(B) Munkácson
(C) Sárospatakon
(D) Szerencsen
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1. Melyik fogalom hiányzik az USA történelmi fogalomtárából?

(A) sökörönórt
(B) mutávrezer
(C) sutánezs
(D) ynévtetlü 
2. Kinek lehetett az "álneve" savszint imre? (Állítsd sorba: sam piri=piramis)

(A) Otto Bismarck
(B) Podmaniczky F. 
(C) III. Napóleon
(D) Baross Gábor

3. Melyik a "legfiatalabb" foglalkozás?

(A) mozdonyvezető
(B) könyvtáros
(C) villanyszerelő
(D) újságíró
4. Keresd meg az igaz állításokat!

(A) A népoktatási törvény Eötvös József első minisztersége idején született.

(B) Pest – Buda – Óbuda egyesítésével 1873-ban jött létre Budapest.

(C) 1917-ben Oroszországban a cári önkény helyébe bolsevik diktatúra lépett.

(D) 1896-ban ünnepeltük az államalapítás ezredik évfordulóját.

5. Melyek a Bach-rendszer jellemzői?

(A) hivatalnokok
(B) tíz kerület
(C) titkosrendőrök
(D) latin nyelv

6. Ki mondhatta? "Mintegy 1000 találmányom miatt varázslónak is neveznek."
(A) Edison
(B) Zeppelin 
(C) Remington 
(D) Stephenson 
7. Az első világháborúban nem harcoltak magyar katonák a … fronton.

(A) keleti
(B) olasz 
(C) szerb 
(D) nyugati 

8. Fejezd be az 1915-ös újságcikk címét! "Német búvárhajó süllyesztette el a .." 

(A) titanicot
(B) lusitaniát
(C) victoriát
(D) queen mary-t
9. Melyik ország lépett hadba 1915-ben a Központi Hatalmak oldalán?

(A) Románia
(B) Olaszország 
(C) Litvánia 
(D) Bulgária

10. Ki volt az 1867-es kormány igazságügyminisztere?
(A) Andrássy Gyula
(B) Deák Ferenc
(C) Horváth Boldizsár
(D)Széchenyi I.

11 Kik alkottak maradandót a közlekedés területén?

(A) Wright testvérek (B) Karl Benz 
(C) Kandó Kálmán 
(D) Graham Bell
12. Mi volt az első világháború kitörésének oka?

(A) flottaépítés
(B) gyarmatszerzés
(C) monopóliumok 
(D) árukivitel

13. Mely újságcikk jelenhetett meg a Monarchia napilapjaiban?

(A) Lóvasút közlekedik a Margit hídon
(B) Kossuth Cassandra levele 

(C) Megalakult a Népszövetség
(D) Az uralkodó menesztette Bachot

14. Mi minden lehet a talált tárgyak osztályán?

(A) Wilson 14 pontja

(B) Garibaldi vörös sipkája

(C) a "generális" parlamenti belépője
(D) a londoni földalatti térképe

15. Történelmi időutazásaid során hiába keresed…

(A) Henry Dunantot Solferinoban
(B) II. Miklóst Jekatyerinburgban

(C) Andrássy Gyulát Berlinben
(D) Clemenceaut Rómában 



16. Keresd meg a szélsőjobb és szélsőbal diktatúrák közös jellemzőjét!

(A) egypártrendszer
(B) munkanélküliség
(C) kuláküldözés
(D) fajelmélet 

17. Keresd meg a helyes befejezést! "A kiegyezés értelmében…"
(A) újra hivatalos lett a magyar nyelv
(B) a nők választójogot kaptak

(C) megalakult az első felelős kormány 
(D) fejlődésnek indult a céhes ipar 

18. Hány hibát találsz? "A négy évig tartó polgárháború után 1865-ben Washington elrendelte az északi államok rabszolgáinak felszabadítását."
(A) 4
(B) 3 
(C) 2 
(D) 1

19. Melyik háborús helyszín található más fronton, mint a többi három?

(A) Verdun
(B) Piave
(C) Ypern 
(D) Somme

20. Fejezd be! "1867-től osztrák – magyar közös bizottság döntött a …"
(A) belügyekről
(B) gyáralapításról
(C) külügyekről
(D) hídépítésről

21. Melyik fogalom hiányzik a győztes országok szótárából?

(A) infláció
(B) többpártrendszer
(C) sajtószabadság
(D) választójog

22. Mi volt a nagy gazdasági válság oka?

(A) politikai válság
(B) a fekete péntek
(C)munkanélküliség(D) túltermelés

23. Mely ország őrizte meg korábbi államformáját a világháború után?

(A) Lengyelország
(B) Franciaország 
(C) Ausztria 
(D) Törökország 

24. Mely országot kormányozták diktatórikus módon az 1920-as években? 

(A) Svédország
(B) Nagy-Britannia 
(C) Olaszország
(D) Németország 

25. Mely fogalmak illenek a sztálini Szovjetunióra?

(A) tervgazdálkodás
(B) kollektivizálás
(C) vallásszabadság
(D) tisztogatások

26. Melyik helyes?

(A) rikkancs – újságíró 
(B) monarchia – kétközpontú állam 

(C) ultimátum – fegyverszünet 
(D) revízió – felülvizsgálat 

27. Kik olvashatták a szarajevói merényletről szóló napihírt?

(A) Tisza Kálmán
(B) Görgey Artúr 
(C) IV. Károly
(D) Kossuth Lajos 

28. Fejezd be! "Először az 1918-as térképeken szerepelt…"
(A) Portugália
(B) Csehszlovákia
(C) Lengyelország
(D) Románia

29. Egészítsd ki! "1896-ban fogadta el a magyar parlament …  szóló törvényt."
(A) a polgári házasságkötésről
(B) a horvát kiegyezésről

(C) a koalíciós kormányzásról 
(D) az iparfejlesztésről

30. Melyik szorgalmi feladatra kaphatsz ötöst?
(A) A párizsi Kristálypalota építése
(B) A jobbágyok 1870. évi terhei

(C) Kossuth Lajos New York-ban   
(D) Az 1920-as olimpia magyar hősei

